

हनुमानपाडा रहिवाशांची समस्या! आज ना. पतंगराव कदमांशी भेट

सुबई, बुधवार - मुंबई कॉलनी येथील 'हनुमानपाडा'तील रहिवाशांचे चांदिवली येथे स्थलांतराचे प्रयत्न 'याबाबतचे वृत्त संपादन २६ मार्चच्या 'नवाकाळ'मध्ये प्रसिद्ध झाले होते. या वृत्ताना परिणाम म्हणून काळ अनेक टाक्यां वरून मुंबई कॉलनी परिसरात गर्दी केली होती. हनुमानपाडातील वरून ब्राम्हण ३७७ च्या मोठ्या जागेत आमचे पुनर्वसन करावे, अशी येथील नागरिकांची मागणी आहे. ही जागा बनवाव्याची आहे.

'नवाकाळ'मध्ये प्रसिद्ध झालेल्या बातमीत हनुमानपाडातील गरीब जनतेने वनमंत्र्यांना मदतीचे साकडे घातले. 'नवाकाळ'च्या संपादिका सौ. जयश्री खाडिलकर-पांडे यांनी येथील रहिवाशांना मदतीचे

► पुढील मजकूर पान ८ वर



जाईंट व्हेचर गिरण्यांवर कारवाईचा मुख्यमंत्र्यांचा इशारा! उद्योगाच्या नावाखाली शिलाई मशीन! चौकशी करणार

गिरणी कामगार घरांच्या किमतीबाबत बैठक संपन्न

मुंबई, बुधवार - गिरणी कामगारांसाठी तयार असलेल्या ६ हजाराच्या घर घरांची किंमत काय असावी याचा निर्णय घेण्यासाठी आज विधान भवनात संसदीय कामकाज व सहकार मंत्री हर्षवर्धन पाटील यांच्या अध्यक्षतेखाली दुसरी २ वाजता बैठक झाली. यावेळी गृहनिर्माण विभागाचे सचिव गौतम चटर्जी, महाडाचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी गवई व इतर सरकारी अधिकारी उपस्थित होते. गिरणी कामगार एकजूटनेत गिरणी कामगार नेते दत्ता इत्यवकर, हरिनाथ विठारी व उदय भट या बैठकीला हजर होते.

विधान परिषदेत आज प्रश्नोत्तराच्या तासात सेना आमदार दिवाकर रावते यांनी गिरणी कामगारांच्या घराबाबतचा प्रश्न उपस्थित केला होता. १ लाख गिरणी कामगारांसाठी २०० एकर जमीन व त्यासाठी १० हजार कोटी रुपये कसे उभारता येईल, याची माहिती देणारे 'चातकाचे वास्तव' हे पुस्तक शिवसेनेने नेत्यांनी १८ ऑक्टोबर २०११ रोजी मुख्यमंत्र्यांना दिली होती का? त्याबाबत शासनाने काय कारवाई केली? असे प्रश्न आ. रावते यांनी विचारले होते.

जमिनी तातडीने पालिकेला हस्तांतरित करण्यात येतील. मात्र एनटीसीच्या गिरण्यांबाबत काय? असे आ. रावते यांनी विचारल्यावर एनटीसीच्या गिरण्यांबाबत शासन काही करू शकत नाही, असे उत्तर ना. सचिव अहिर यांनी दिले.

मुंबई, बुधवार - मुंबईत काही गिरण्या संयुक्तीच्या (जाईंट व्हेचर) सुरू आहेत. संयुक्तीच्या सुरू असलेल्या या गिरण्यांमध्ये पूर्ण उद्योग अपेक्षित असताना या गिरण्यांमध्ये नाममात्र उद्योग सुरू असल्याचे माझ्या निदर्शनास आले आहे. संयुक्त पद्धतीच्या नावाखाली जर गिरण्या शासनाची फसवणूक करत असतील तर अशा गिरण्यांवर नक्कीच गंभीर कारवाई करण्याचे आश्वासनवजा इशारा मुख्यमंत्री पृथ्वीराज चव्हाण यांनी आज दिला आहे.

असे गिरणीमालक करू लागले, त्यावर सरकार काय करणार आहे? असा सवाल विनोद तावडे यांनी मुख्यमंत्र्यांना केला. जाईंट व्हेचरच्या नावाखाली गिरणीमालकांचे हे उद्योग सुरू असल्याचे खुद्द मुख्यमंत्री पृथ्वीराज चव्हाण यांनी यावेळी मान्य केले. मुख्यमंत्री म्हणाले की, जाईंट व्हेचरच्या नावाखाली पूर्ण उद्योग अपेक्षित आहे. जाईंट व्हेचर करायचे आणि नाममात्र गिरण सुरू ठेवायची ही बाब मासवाही निर्देशनास आली आहे. जर या गिरण्या शासनाची फसवणूक करीत असतील तर अशा गिरण्यांवर नक्कीच गंभीर कारवाई करायचे मुख्यमंत्र्यांनी जाहीर केले.

ठाणे बससेवा हळूहळू बंद पाडण्याची विषप्रक्रिया सुरू

बरसे बंद! अनेक मार्ग बेस्टला दिले! कर्मचाऱ्यांना भत्ते नाहीत

ठाणे, ता. २८ - राजकीय नेत्यांच्या खाजगी वाहनना मार्ग मोठ्या कायद्यासाठी फायदा असलेली ठाणे बससेवा हळूहळू बंद करण्यासाठी विषप्रक्रिया सुरू झाली आहे.

म्हणून धूळ खात पडत आहेत. या बसेसेचे स्पेअरपार्ट उपलब्ध नाहीत, असे सांगितले जाते. एकीकडे ठेकेदारांची सर्व विले श्रुट्ट मंजूर करण्यात येतात, पण बसच्या स्पेअर पार्टचा प्रश्न आला की निधी नसतो. या एकूण स्थितीमुळे प्रवासी तर संतापले आहेतच, पण कर्मचाऱ्यांची चिडलेले आहेत.

ठाणे बससेवा फायदात आहे. या बसेसेचा आणखी विस्तार केला जाऊ शकतो. पण मुद्दाम बस नानुसृत ठेवाव्याच्या, बसेचे मार्ग कमी करायचे, ठाणे जिल्ह्यात बेस्टला परवानगी घ्यायची, कर्मचाऱ्यांचे भत्ते चार चार वर्षे प्रलंबित ठेवायचे अशा मार्गाने ही बससेवा बंद पाडण्याचे शिस्तबद्ध प्रयत्न सुरू आहेत.

लवासाला जमीन देण्यास मुगाव रहिवाशांचा विरोध

पुणे, ता. २८ - लवासाला जमीन देण्यास आणि गाव सोडून जाण्यास मुगावमधील रहिवाशांनी विरोध केला आहे. स्थानिक रहिवासी आणि लवासाला येथे आणत बसू सुरू आहेत. मुगावमधील स्थानिक रहिवासी आणि लवासाला येथील कृती समितीने आज पुण्यात प्रकरणा परिसर घेऊन लवासाला जमीन देण्यास आणि गाव सोडण्यास आपला विरोध असल्याचे स्पष्ट केले. लवासाला केंद्रीय पर्यावरण मंत्रालयाने दिलेली परवानगी ही कायद्याचे उल्लंघन करणारी आहे, असा दावाही आंदोलकांनी केला आहे. लवासालाकडून पहिल्या टप्प्यात घेण्यात आलेल्या जमिनी या बेकायदेशीरपणे घेतल्याचा आरोप आंदोलकांनी केला आहे. लवासालाच्या पहिल्या टप्प्यातील दासवे गावातील धाकडल विकती गेल्यानंतर मुगाव गावासाठी बुकिंग ऑफन झाल्याचे लवासालाने म्हटले आहे. मात्र गावकऱ्यांनी जमीन विक्रीला विरोध केला आहे.

१४ भ्रष्ट मंत्र्यांच्या विरोधात पुरावे खोटे ठरलो तर आमच्यावर कारवाई करा

राष्ट्रपण, ता. २८ - समाजसेवक अण्णा हजारे आणि त्यांच्या टीमने खासदारांवर भ्रष्टाचाराचे उघड आरोप केल्यावर काळ सासपेत टीम अण्णाविरोधात अण्णा हजारे आमच्या आरोपांवर ठाम राहिले आहेत.

आज राष्ट्रपणसिद्धी येथे बोलताना अण्णा हजारे म्हणाले की, १४ खासदारांच्या भ्रष्टाचाराचे ठोस पुरावे अखंड केजरीवालकडे आहेत. त्यामुळे शासनाने आता समिती नेमून चौकशी करावी. जर खासदार दोषी आढळले तर त्यांच्यावर कारवाई झाली पाहिजे आणि जर केजरीवालचे आरोप खोटे

शाळात व्यावसायिक बांधकामांना परवानगी देणार नाही जादा शुल्क आकारणाऱ्या शाळांवर उपसंचालकांद्वारे कारवाई

मुंबई, बुधवार - मुंबईत शाळांमध्ये जर नवीन बांधकामे होत असतील तर अशा शाळांमध्ये व्यावसायिक वापराच्या कामांना बंदी घालण्यात येईल, असा प्रस्ताव लवकरच मंत्रिमंडळासमोर नेण्यात येईल, अशी घोषणा शालेय शिक्षणमंत्री राजेंद्र दर्डा यांनी आज विधानसभेत केली. यासाठी मुंबई शहर व उपनगरासाठी एक समिती नेण्यात येईल तर शुल्क नियमन कायद्याला राष्ट्रपतींची मंजुरी

मिळणे बाकी असले तरी सध्या शाळा प्रवेशांचा काळ पाहताना, ज्या शाळा जादा शुल्क आकारतात अशा शाळांवर 'अंर्प्री कॅंपिशन फ्री' कार्याधारित कारवाई करण्याच्या सूचना शिक्षण उपसंचालकांना देण्यात येतील, असे ना. दर्डा यांनी जाहीर केले.



Advertisement for 'तोरार परेत' (Toraar Parat) featuring a portrait of a man and text in Marathi. The text includes details about the product and its availability.

शिर्डी साई संस्थानाच्या अध्यक्षपदी पुन्हा जयंत ससाणे

मुंबई, बुधवार - केली होती. प्रशासक मुंबई उच्च न्यायालयाच्या नेमण्याचेही आदेश दिले होते. त्यानुसार ही मुदत संपण्याच्या अखेरच्या रात्री उशिरा मुख्यमंत्री शिर्डीच्या साई संस्थानाच्या विश्वस्त्यांची यादी जाहीर केली. अध्यक्षपदी माळ पुन्हा एकदा काँग्रेसच्या जयंत ससाणे यांच्या गळ्यात पडली आहे.

Advertisement for VIGGO chocolate, featuring an image of the product and text in Marathi. The text mentions 'हिरव्याची मजबूती व दातांचे दीर्घायुष्य' and 'केवळ 10/- रुपयात'.

Advertisement for Tata Sky, featuring an image of a character and text in Marathi. The text says 'मी मुलांना गोष्टी, नर्सरी राइम्स आणि इंग्रजी शिकवू शकतो.' and 'आणि केबल डब्बा? तो तर डब्बा आहे हो!'.

महाराष्ट्रमधील आज दर पाच पुराणांपैकी एक पुरुष वधत्याचा बळी आहे. हे निव्वळ पोकळ विधान नाही. विविध अभ्यासा आणि वैद्यकीय क्षेत्रातील तज्ज्ञांचे अनुभव या गोष्टीची साक्ष देतात. या समस्येचा सामना करावयाचा हा प्रश्न नंतरचा आहे. मुळात ही समस्या माध्यम कायद्यात आहे आणि तिचे बंधे पेट घेऊन. कारण पुराणात वधव्ये येते हे मान्य करणारी मानसिकता आपल्याकडे नाही. अपत्य झाले नाही की त्याचा दोष नक्कळ स्वीकार टाकला जातो. वधव्येसंबंधीच्या सध्या तपासण्या सिध्दांतांचे कायदा लागूलात. मात्र पुरुष या समस्येचा बळी ठरू शकतो हे आणून मनात कायने अशी परिस्थिती निर्माण झाली आहे. तिचा सर्वांनीच गंभीरपणे विचार करावयाचा होतो.

पुरुष वधत्याचे तार
आज पाच ठेके पुराणांचे वधव्येची समस्या आहे. पुरुष हे 'बाजे' आहेत तर स्त्री हे 'शेजे' आहेत, अशी आपली परंपरा सांगते. याला श्रेयही नव्हाय म्हणतात. कोणतेहीही उपत्येचे पाहिले. ते अजून नाहीत असे कर्तव्यकर्तव्येने तसे आहेत असे मानण्याची तित अशी. अर्थात अशाचरीत जीवनाचा ही गोंधळ होतो असेलही परंतु जीवदुःखातून निवृत्त वधव्ये असे अजून शक्य होईल असेल तर पुरुष वधव्येची समस्या मान्य करावी व स्त्रीकोणाचे योग्य जेवते.

व्याथा पुरुष वधत्याची

आजवर मूल झाले नाही तर स्त्रीमध्ये दोष आहे असे मानले जात असे. आधुनिक विज्ञानानुसार झालेच्या प्रगतीमुळे वधव्येचा निराकरण करणे शक्य होऊ शकते हे समजते. हल्लीच्या जीवनीशेरीमुळे पुरुषांच्या वधव्येची समस्या वेगाने वाढते आहे. वेळीच उपाययोजना केली नाही तर ही समस्या गंभीर स्वरूप धारण करेल असे तज्ज्ञांचे मत आहे.



वधव्यापामुळे वधव्येचे वैजक ठरेल. सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

समस्या टाळावी कशी ?
जन्मदिवसापासून अतिरिक्त तपासना विनांग झाले तर वधव्येची समस्या उत्पन्न होते. सर्वप्रथम लक्षात घ्यावे. वाढत्याच वेगाने पाहण्याने अतिरिक्त कर्तव्य करणे, शरीराचे तपासना निमित्तक ठेवणे यासारखे उपाय अजूनचावतात जेव. आहारशास्त्रावर बसत पौष्टिक आहार घ्यावा अर्थाने परंपरा, वधव्येची कांठीचे सेवन अधिक फायदेशीर ठरू शकते. अर्थात विविधांनी अतिरिक्त कर्तव्य करणे तर यात त्यांच्याकडालेही ही समस्या उत्पन्न शकते. वधव्ये टाळावे असेल तर व्यसनांपासून दुरासून टाळावे टवू द्यावाच्ये. आपला व्यवसाय वधव्येचा कारणणीतून दूरगार नाही याची राख वेगवेगळी गर्जेचे आहे. औषधोपचार करताना डॉक्टरांनी सहाय्यमात्र करणे गर्जेचे आहे. आदी पित्तिकारण नाहीता कारण औषधोपचार वधव्येच्याला निमित्तक ठरतात.

ही समस्या हमखास टाळण्याची असेल तर रोग कमीतकमी तीन दिवस पाणी पिण्यापासून सुरुवात होऊ शकते. आहारोपधे विक्रितीची साचे वापरून वाढवणे आवश्यक आहे. फोलीक अॅसिड, व्हिटॅमिन आदी संपादनांचा वापर हितकर ठरू शकतो. आयुर्वेदाचा या समस्येवर गुणकारी दवावती अशी अनेक औषधे आहेत. सुसती, सिंगरेटी, राय, लालनाराना, तालमूलू आदी या औषधी संस्येची मदतकाळ ठरू शकतात.

वधव्यावर उपाय करत असताना लेखिक संवेधाने पुरसा कलावता असेगंधी गर्जेचे आहे. एवढी काळजी घेतली तर निकषे वैवाहिक जीवनाचा अर्थाने उभारणी शक्य आहे. केळ तुरुंगामुळे अथवा भीतीमुळे या समस्येकडे लक्ष होऊ नये. त्याचप्रमाणे अतिउत्साहाच्या भरात वैद्यकीय सल्ल्याशिवाय काही औषधे घेतली तरी ही समस्या अधिकच विकट व्हाते.

अधिक माहितीसाठी संपर्ककाळकर फोन : (९५२२) २८०५३४३४/२३४३४३४३४



मराठी पाऊल पडत आहे पुढे महानंदातर्फे खास आईस्क्रीम उत्पादने

मुंबई, बुधवार - महाराष्ट्र राज्य सहकारी दूध महासंघचे वयादिते मुंबई ही रणनीतीत दूध उत्पादक शेतकांची राज्यस्तरीय शिक्षण संस्था आहे. संस्थेचा महानंदात दूध उत्पादक या नावाने अद्ययावत प्रकल्प १९८३ मध्ये कार्यन्वित करण्यात आला. राजस्थानी प्रांतात दूध उत्पादक शेतकांच्या दुधाचा वाजवी भाव देणे व शहरी प्राहेकांना चांगल्या उत्पादके दूध व व्हॅनडेज दूधपादार्थ राखत घ्यावत ठरवण्याचे हे ही महानंदाचे मुख्य उद्देश्य आहे. महानंदात दूध महासंघाचे मुंबई नवावे राजस्थानी लोड, पुरी, नागपुर, लार्ज व कुडाळ या प्रमुख शहरांत पॅकिंग करण्यात येणारे दूध विक्रेतांच्या विभागात विक्री करण्यात येते. सध्या महानंदात या ब्रॅंड नवावे ५.६० लिटर दूधपाची विक्री करण्यात येते. दुधाबरोबरच श्रीरंज, आल्रमंड, दही, पनीर, लस्सी, छास, तुट व सुगंधित दूध ही उत्पादने विक्री करण्यात येतात. अशी मुंबई शहर, उमनगर व राजस्थानी प्रमुख शहरात विक्रीचे जाळे उभारण्यात आले आहे.

दूध महासंघाने आपल्या ग्रामीण प्रगतीचा पुढील टप्पा गाठण्यासाठी बाजारपेठेमध्ये 'डायमंड' या नावाने नवीन टोपड दूध विक्रीस आणत आहे.

या दुधाचे वैशिष्ट्य म्हणजे हे दूध क्वॅस दूधच्या ६०% व गाथ दूधच्या ४०% फॅटिकणापासून बनविण्यात येणार आहे. त्यामुळे नेहमीच्या दुधाच्या तुलनेत ते गुणवत्ताकडच्या अव्वल दर्जाचे असणार आहे. म्हैस दूधच्या वापरापेक्षा हे दूध शुध व पडू असणार आहे. त्यामुळे यामुळे बनविण्यात येणारा चहा अधिक घट्ट, स्वादिल बनणार असून त्या दुधाचे दही घट्ट व अधिक चवदार बनणार आहे. दुधाबरोबरच दूधजन्यदुधाची रचना वाढविण्यासाठी आईस्क्रीम उत्पादने या प्रसंगाने बाजारपेठेत विक्रीस आणणार आहेत. दुधपादार्थाच्या उत्पादनाबरोबरच दूध महासंघाने महानंदात पॅकेज्ड ड्रिंकिंग उत्पादके हे उत्पादनीही बाजारपेठेत विक्रीस उपलब्ध करणार असून ग्राहकांना चांगल्या प्रतीचे पिययास उपलब्ध होणार आहे. सुप्रसिध्द कलावंत मकरंद अनासपूर व सोनाली कुलकर्णींच्या शुभरसेचे या पदादार्थाच्या विक्रीचा शुभारंभ झाला. असेही महानंदाचे अध्यक्ष सुरेश शास्त्री, उपाध्यक्ष दीपक पाटील आणि व्यवस्थापकीय संचालक श्री. रा. द. शिंदे यांनी याबाबत फार आनंद व्यक्त केला.

ओवरीपाडा, दहिसर (पूर्व) येथे भय्य पालखी सोहळा, साई भंडारा

मुंबई, बुधवार - सध्या मंदिर, हरिश्चंद्र महाजन मुर्ती, ओवरीपाडा, दहिसर (पूर्व) येथे श्री रामनवमी उत्सवनिमित्त भय्य पालखी सोहळा व साई भंडारा संपन्न होणार आहे. ओसाई सारसेच मंडळ, ओवरीपाडा, साईधाम मंदिरातर्फे त्याचे आयोजन करण्यात आले आहे. रविवार १ एप्रिल रोजी पहाटे ५ वाजण्यापासून काकड आली, अभिनव सोहळा, आनंद दाभोळकर यांचे कीर्तन, रामनवमी धरानवळ आरती व भय्य पालखी पिरवाणूक संपन्न होणार आहे. सोमवार २ एप्रिल रोजी सकाळी ८ वाजून सुरुवात होणार आहे. शुभचक्र मंडळचे यांचे सुखचक्र भजन होणार आहे. भाविकांनी त्याचा लाभ घ्यावा. अशी विनंती करण्यात आली आहे.

जसे आज बंधवारी कारणे खंडाचे जशी बुद्धी होते असे म्हणतात. ही म्हण आरोग्यासाठीही खरी आहे. आहार सोपे व पौष्टिक असेल तर एकंदरच आरोग्य सुधारते. त्याला व्यायामाची जोड असेल तर दुधात साखर पडली असेच म्हणावे लागते. परंतु, आज नेमण्या याच गोटी दुर्मिळ झाल्या आहेत. भुकेच्या वेळी चांगला आहार मिळणे ही चैन नाही. अनेकांना पैसे असूनही केवळ चैन नाही म्हणून योग्य आहार घेता येत नाही. तर दुसरा यत् 'फायट फूड' च्या विकसनात अडकला आहे. आदी साधी पालेभाजी आणि भाकरीमुदुडा मिळत नाही. भाव्यांवरिल रसायने त्यांची सक्कता आणुदोर कमी करतात. त्यामुळे चास आहारामुळे पौष्टिक असेलच असे नाही. अशा परिस्थितीत पुरुषांमध्ये मोठ्या प्रमाणावर व्यवसायाधीना आळवणे.

आजवर मूल झाले नाही तर स्त्रीमध्ये दोष आहे असे मानले जात असे. आधुनिक विज्ञानानुसार झालेच्या प्रगतीमुळे वधव्येचा निराकरण करणे शक्य होऊ शकते हे समजते. हल्लीच्या जीवनीशेरीमुळे पुरुषांच्या वधव्येची समस्या वेगाने वाढते आहे. वेळीच उपाययोजना केली नाही तर ही समस्या गंभीर स्वरूप धारण करेल असे तज्ज्ञांचे मत आहे.

जसे आज बंधवारी कारणे खंडाचे जशी बुद्धी होते असे म्हणतात. ही म्हण आरोग्यासाठीही खरी आहे. आहार सोपे व पौष्टिक असेल तर एकंदरच आरोग्य सुधारते. त्याला व्यायामाची जोड असेल तर दुधात साखर पडली असेच म्हणावे लागते. परंतु, आज नेमण्या याच गोटी दुर्मिळ झाल्या आहेत. भुकेच्या वेळी चांगला आहार मिळणे ही चैन नाही. अनेकांना पैसे असूनही केवळ चैन नाही म्हणून योग्य आहार घेता येत नाही. तर दुसरा यत् 'फायट फूड' च्या विकसनात अडकला आहे. आदी साधी पालेभाजी आणि भाकरीमुदुडा मिळत नाही. भाव्यांवरिल रसायने त्यांची सक्कता आणुदोर कमी करतात. त्यामुळे चास आहारामुळे पौष्टिक असेलच असे नाही. अशा परिस्थितीत पुरुषांमध्ये मोठ्या प्रमाणावर व्यवसायाधीना आळवणे.

आज पाच ठेके पुराणांचे वधव्येची समस्या आहे. पुरुष हे 'बाजे' आहेत तर स्त्री हे 'शेजे' आहेत, अशी आपली परंपरा सांगते. याला श्रेयही नव्हाय म्हणतात. कोणतेहीही उपत्येचे पाहिले. ते अजून नाहीत असे कर्तव्यकर्तव्येने तसे आहेत असे मानण्याची तित अशी. अर्थात अशाचरीत जीवनाचा ही गोंधळ होतो असेलही परंतु जीवदुःखातून निवृत्त वधव्ये असे अजून शक्य होईल असेल तर पुरुष वधव्येची समस्या मान्य करावी व स्त्रीकोणाचे योग्य जेवते.

सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

वधव्यापामुळे वधव्येचे वैजक ठरेल. सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

वधव्यापामुळे वधव्येचे वैजक ठरेल. सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

वधव्यापामुळे वधव्येचे वैजक ठरेल. सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

वधव्यापामुळे वधव्येचे वैजक ठरेल. सध्याचे किरकटनाशकांचा वापर हल्ली मोठ्या प्रमाणावर होतो त्याचाही वधव्येची संवेध आहे. काही औषधे शुक्राणूंचे प्रमाण कमी करतात. त्यामुळे मूल रोग नाहीसा झाला तरी ही नवी व्याधी ती जन्माला येतो. कोणतीही गोंधळ अतिरिक्त स्वच्छता केली तर तिचे अतिरिक्त परिणाम होताना. अति स्वच्छता हे त्याचेच उदाहरण आहे. सारक्यांना, ब्रिक्सविकेता यासारख्या त्याचामुळे प्रकटतेही ही समस्या उत्पन्न होते. उनेकवतेच वेगवेगळे द्रव्ये वधव्येचा निमित्तक असे मानावला हक्कत नाही.

थोडक्यात

अश्लील चित्रफात बनविणाऱ्यांची आत्महत्या

मालवण, ता. २८ - गरीब मोलमजुरी करणाऱ्या असाहाय्य महिलेचे लैंगिक शोषण करून तिची अश्लील चित्रफात बनविण्याच्या प्रकल्पानत आंचा गावातील मकरंद मुद्दे परब या ४२ वर्षीय शिक्षाचलकाने आंध्याच्या झाडाला गळफास घेऊन आत्महत्या केली.

नोकरीच्या आगिने महिलांची फसवणूक

करणवली, ता. २८ - एल.जी. कंपनीत नोकरी लागण्याचे आभिय दाखवून १४ महिलांकडून ८ लाखांचे सौधे घेणाऱ्या इसमच्या विरोधात करणवली पोलिस ठाण्यात गुन्हा नोंदविण्यात आला आहे.

भोस्ते घाटात जोडप्यांचा धुमाकूळ

खेड, ता. २८ - खेड शहराजवळील भोस्ते घाटात रस्त्याचा बाजूच्या फट्यावर तण जोडपी प्रेमाचे चक्रात अडकतात. सध्या हे प्रमाण प्रचंड वाढले आहे.

विहीरत उतरताना दोर तुटल्याने मृत्यू

बांदा, ता. २८ - इम्सली-कोढावळे बांध येथील हरिश्चंद्र बाबरोती सांवत हे विहीरमध्ये पडलेला दोर वधव्याचादारी दोगर्या सहयायने विहीरत उतरले असा, दोर तुटल्याने सावंत यांचा पायात बुद्ध मृत्यू झाला.

माहिती देण्यात टाळाटाळ होत आहे मनसेचा आंदोलनाचा इशारा

सिधुदुर्ग, ता. २८ - जिल्हाधिकारी सिधुदुर्ग सर्वसमाज्यासाठी आरोप्ये सेवा देणाऱ्या स्वार्थी योजनेंतर्गत सिधुदुर्ग जिल्हात लागणीत वाहने सिधुदुर्ग/एवजी असरावती जिल्हातून भाविली जात आहेत. या योजनेची त्यांच्या सक्षम अधिकाऱ्यांची माहिती ही माहितीच्या अधिकाऱ्यांस मागूनही व दिल्याबद्दल मनसेचे सिधुदुर्ग जिल्हाध्यक्ष राजसे दामोदरकर यांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे. सिधुदुर्ग जिल्हाविषयाची मुदत संपली तरी माहिती देण्यात टाळाटाळ होत असल्याने मनसे तीव्र आंदोलन उभारले, असा इशारा त्यांनी दिला आहे.

सिधुदुर्गात स्वास्थ विभागाचे नवे शाळा होत असल्याचा माहिती देण्यात टाळाटाळ होत आहे. जिल्हाध्यक्ष राजसे दामोदरकर यांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे.

सिधुदुर्गात स्वास्थ विभागाचे नवे शाळा होत असल्याचा माहिती देण्यात टाळाटाळ होत आहे. जिल्हाध्यक्ष राजसे दामोदरकर यांनी तीव्र नाराजी व्यक्त केली आहे.

मौजे सुकोंडी, दापोली येथे भय्य रामनवमी उत्सव

दापोली, ता. २८ - दापोली तालुक्यातील मौजे सुकोंडी, मासेकनडी येथे रविवार १ एप्रिल रोजी भय्य श्री रामनवमी उत्सव सोहळा आयोजित करण्यात आला आहे. दुपारी १२ वाजण्यापासून राम जन्मोत्सव, धारप्रसाद, पाळखी मिरवणूक, रात्री ९ वा. प्रमोद मेहेंदळे यांचे कीर्तन आदी कार्यक्रम होणार आहेत. भाविकांनी या सोहळ्याचा लाभ घ्यावा, अशी विनंती मंडळाचे सचिव सुनील रहाटवडे यांनी वाजल्यापासून राम जन्मोत्सव, धारप्रसाद, पाळखी मिरवणूक, रात्री ९ वा. प्रमोद मेहेंदळे यांचे कीर्तन आदी कार्यक्रम होणार आहेत.

लोकानी अभ्यावरण विद्यास लेकांनी विनंती करून घ्यावी म्हणून दापोलीत आज सायंकाळी रात्री ९ वा. प्रमोद मेहेंदळे यांचे कीर्तन होणार आहे. भाविकांनी या सोहळ्याचा लाभ घ्यावा, अशी विनंती मंडळाचे सचिव सुनील रहाटवडे यांनी वाजल्यापासून राम जन्मोत्सव, धारप्रसाद, पाळखी मिरवणूक, रात्री ९ वा. प्रमोद मेहेंदळे यांचे कीर्तन आदी कार्यक्रम होणार आहेत.

प्रत्येक चोर गावात असल्याची अफवा! पोलीस, नागरिकांची तारांबळ

महाड, ता. २८ - बिरवाडी टाकी कॉडे येथील दरोडाखानत पोलिसांनी मोठ्या कोराव्याचे प्रार ओपनीना अटक केली असली तरी चोरांच्या दैनिंद अफवेने तालुक्यात प्रचंड खळबळ उडाली असून पोलीस त्रस्त झाले आहेत. मागील आठवड्यापासून प्रत्येक गावात चोर आल्याच्या अफवेने नागरिकांसहित पोलिसांचीचोली चणविली धाववळ उडाली आहे. एकीकडे पोलीस कर्मचाऱ्यांचा तुवडेवा नी महाड, ता. २८ - बिरवाडी टाकी कॉडे येथील दरोडाखानत पोलिसांनी मोठ्या कोराव्याचे प्रार ओपनीना अटक केली असली तरी चोरांच्या दैनिंद अफवेने तालुक्यात प्रचंड खळबळ उडाली असून पोलीस त्रस्त झाले आहेत.

दुसरीकडे कायदा व सुव्यवस्था कोराव्याची गंभीर समस्या आहे. यातच तालुक्यात वेड्यांचा सुलुबुलुट झाल्याने वेड्यांचा चोर झाल्याने वेड्यांचा चोर समजून वेड्यां मानणार करण्याच्या प्रकरणात वाढ झाली आहे. कोणतीही असोडळी व्यक्ती दिलावी की, त्याची सविस्तर व सखोल चौकशी न करताच त्याला मादोड अफवेचे प्रकर वाढल्याने याचा निष्पाण व निरपराधानाहक फट्या बसत आहे. पोलिसांना मोठी अडचण झाली.

मौजे जैतपुर, खेड येथे रामायण कवेचे आयोजन

मुंबई, बुधवार - नवगुण मित्र मंडळ, मौजे जैतपुर (प्रभावाडी), ता. खेड, जि. तालगिरी यांच्या संयोजनाने शुक्रवार ३० मार्च ते ६ एप्रिल हावामुळे जयवंतीपूजा श्री सभेस सल्लाराम स्वामी रोडो यांच्या रामायण कवेचे आयोजन रात्री ९ ते ११ या वेळेत करण्यात आलेले आहे. यादरम्यान होमोबन, ज्ञानेश्वरी पारायण, हरिपद, हरि कीर्तन ६, परमाधिकार्यकार्ये आयोजन करण्यात आलेले आहे. या उत्सवाची सांगता प.स. सल्लाराम मारे माऊली यांच्या हस्ते होणार आहे. यावेळी विविध मान्यवर उपस्थित राहणार आहेत.

तीर्थक्षेत्र असलेल्या आईच्या उदराला स्मशानभूमी करण्याचे अत्यंत क्रूर काम सध्या सुरु आहे

अकोले, ता. २८ - तीर्थक्षेत्र असलेल्या आईच्या उदराला स्मशानभूमी करण्याचे अत्यंत क्रूर काम सध्या समाजात सुरु असून स्त्री-भूगलक्ष्येचे प्रमाण चिंतानकर असल्याचे स्त्री-भूण हत्याविरोधी चळवळीच्या समाजिक कार्यकर्त्या डॉ. सुधा कांकरिया यांनी सांगितले. राष्ट्रीय ग्रामीण आरोग्य अभियानानतर्गत तालुका आरोग्य कार्यालय प.स. अकोले (वि. नगर) आरोग्य विभागाच्या वतीने येथील सांस्कृतिक भवनत 'स्त्री जन्माचे स्वागत करा' या विषयाचे डॉ. सुधा कांकरिया यांच्या मार्गदर्शन कार्यक्रमाने आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी ही पोटात असलेल्या प्राणी साविक्याही पुले यांच्या प्रतिभेचे पुष्पहार अर्पण करून पूजन करण्यात आले.

जनावरांच्या कायाची तीव्र दंर्चाई

विचोटी घाटीत, ता. २८ - येथील परिसरात जनावरांच्या कायाची दंर्चाई निर्माण झाली आहे. विविध भागांत जायत्ये भाव आकाराला मिळले आहेत. पाणीदंडांच्या चाच्यारपणामुळे झाला आहे.

वसई विहार शहर महानगरपालिका निविदा सूचना

वसई विहार शहर महानगरपालिकेकडे, अजोच ब्रॉच व इतर संबंधित कामे यांसाठी अर्जाखन, अंदाजित खर्च आराखडे इ. मधील अनुभव असलेले सहाय्यार संसेच आरंभण सहा. सेवा, अंदाजित खर्च, आराखडा इ. किंता एम.एस.आर.डी.सी./एम.एम.आर.डी.ए./पी.डब्ल्यू.डी.सी/एम.डी.सी.को.इ. कडे सूचीबद्ध असणाऱ्या सहाय्यारकरांनू पुढील कामासाठी मोहोरवडे डोक निविदा मागव्याने वेत आहेत. (रसद फारम) ४० वर बांधणेत आलेल्या ओहोर ब्रॉच वसई विहार पूर्वस जाणे-येणे सारी अज्ञोच ब्रॉचने, नकाशे, आराखडे, अंदाजपत्रक सुपरव्हिजनरि 'सहा सेवा' पुरविणे.) कामाचा अंदाजित खर्च = रु. ७.०० कोटी (सुमारे). इतरा कारकम ठेवा = रु. १०,०००/० इतरा कारक अर्ज वित्तपुरासाठी अर्जाव्यतीतुची आणि कोरे निविदा अर्ज वित्तपुराची तारीख - ०२/०४/२०१२ ते ३०/०४/२०१२ (दु. ३.००येंती) कार्यकारी अधिष्ठा. वसई विहार शहर महानगरपालिका यांच्या कार्यालयात कोऱ्या निविदा अर्जाची किमत्त = रु. १,०००.०० (विनागतपटली) मोहोरवडे निविदा दाखल करण्याची तारीख : १६/०४/२०१२ स. १६.०० ते दु. १०.०० यांच्या कार्यालयात निविदा उपडव्याची तारीख : १६/०४/२०१२ रोजी दु. २.३० वाजता (सर्व असल्याचे पुढे दिलेल्या बंधनकारक आवक्येपुढी करणाऱ्या सहाय्यारानांचाच केवळ कोऱ्या निविदा अर्ज वित्तपुरासाठी विचार करण्यात येईल. (अ) मागील ५ वर्षांत संबंधित आरंभण खर्च व आय आसरी येथेचिमाण्याबाबत कारक किमत्त = रु. २० कोटी इतरा नदी/खाडी क्षेत्रावर स्थित पुलाच्या डिझाईन किंवा उडणुगळ डिझाईनास अनुभव आवश्यक (ब) मागील ३ वार्षिक वर्षांत सरसरी वार्षिक उत्पादन किमत्त = २०.०० लाख प्रती वर्षे असावी. (क) संपन्न आणि अद्ययावत डिझाईन सल्लारारकर ओटोडॅक, लॉकर इ. उपकरणे असावीत. सूचना: १. कोणतीही कारक न देता कुठलीही एक वा सर्व निविदा जारी करण्याचे, व्हाकार्याचे वा नाकार्याचे अधिकार वसई विहार शहर महानगरपालिकेला राखू देवता आहे. २. अधिक माहितीकरिता कुण्या कार्यकारी अधिष्ठा वसई विहार शहर महानगरपालिका यांच्याशी संपर्क साधावा. साही/- कार्यकारी अधिष्ठा वसई विहार शहर महानगरपालिका

महाराष्ट्र नवनिमार्ण सेना साधना सुनील जाधव (उरणकर)
यांनी विभागाध्यक्षा अंधेरी (पूर्व) गावा वाढविसाच्या हार्दिक शुभेच्छा
मुषेच्छुक: सुनील काशिाराम जाधव

महाराष्ट्र नवनिमार्ण सेना साधना सुनील जाधव (उरणकर)
यांनी विभागाध्यक्षा अंधेरी (पूर्व) गावा वाढविसाच्या हार्दिक शुभेच्छा
मुषेच्छुक: सुनील काशिाराम जाधव



संस्थापक : नाट्याचार्य कृष्णाजी प्रभाकर खांडेलकर



|| न म मे भक्तः प्रणम्यते ||



हे नक्षलवादी कसले ?

महाराष्ट्राचा नक्षलवादाचा पुरतो जेरीस आणले आहे. गेल्या तीन-चार वर्षांत पाचशे पोलिसांचा बळी घेणाऱ्या नक्षलवादाचा बीमोड करता येत नसेल, तर राज्य सरकारमध्ये इच्छाशक्तीच उरली नसल्याचे सिद्ध होते. गडचिरोली जिद्दाम्हातव्या उरलेला भागता नक्षलवादाची भुसुंंगाचा स्फोट केला. त्यात १२ जवानांना होताच पत्करावे लागले. तर २८ जवान जखमी झाले आहेत. केंद्रीय राखीव पोलीस दलाचा ताफा, नक्षलग्रस्त भागातील लोकांना जीवावायश्यक वस्तू, भांडी, बादल्या तसेच शिलाई मशिनसारख्या उपयुगी वस्तू देण्यासाठी निघाले होते. आदिवासींच्या हिताचे नाटक करणाऱ्या नक्षलवादांना ही सरकारी मदत आदिवासींपरत पोहोचू द्यायची नव्हती. कारण अशा मदतीमुळे त्यांच्या नक्षलवादाचा पायाच उखलला जाईल याची त्यांना भीती वाटत होती. सरकारी ही मदत हळूहळू आदिवासींमध्ये लुप्तप्रिय होत आहे. नक्षलवादी युवांचा हिंसाचार घडवतात. आदिवासींच्या हातात प्रत्यक्षात काही पडत नाही. केवळ भावना भडकावून हिंसाचाराला प्रोत्साहन देणारे नक्षलवादी आदिवासींना एक संकट वाटू लागले आहेत. हळूहळू गडचिरोली भागातला आपला प्रभाव नाहीसा होईल, या भीतीने पछाडलेल्या नक्षलवादांनी पुन्हा एकदा पोलिसांवरच आपला राग काढला आणि भुसुंंगाचा स्फोट घडवून कृतघ्नपणे १२ जणांचे बळी घेतले. सरकाराने आदिवासींसाठी सुरु केलेली मदतीची योजना चांगली आहे. परंतु या मदतीबरोबरच गडचिरोलीच्या जंगलाचे वळवळणारे नक्षलवादाचे सापही ठेवून काढावे लागतील. कारण हे सापच हिंसाचाराचे विष परतवत आहेत. त्यांचा समूळ बीमोड केल्याशिवाय या मदतीलाही अर्थ उरणार नाही, खरे तर गेली अनेक वर्षे अनेक सुरक्षा यंत्रणा नक्षलवादाविरुद्ध लढत आहेत. नक्षलवादाच्या आतापर्यंतच्या कार्यपद्धतीत भुसुंंग घडवणे किंवा थेट गोळीबार करून हिंसाचाराचे धैर्यान घालणे, अशा ठराविक गोष्टी घडवता दिसतात. हिंसाचाराची ही पद्धत सुरक्षा यंत्रणांना माहीत असूनही भुसुंंगाचा शोष घेण्याचे प्रभावी तंत्र तिथे वापरले गेले पाहिजे. एवढेच नव्हे तर कोणत्याही प्रकारच्या स्फोटकाचा घेध घेऊन ते तिथल्या तिथे निकामी करणाऱ्या यंत्रणा बसवली गेली पाहिजे. लपवलेले भुसुंंग पोलिसांना शोधता येत नसावेत आणि त्यांचाच गैरफायदा घेऊन ते हे स्फोट घडवत असावेत. परंतु भुसुंंग शोषण्याची साधने यंत्रणाही वापरली जात नसेल, तर नक्षलवादाविरुद्ध साकाराची लढा हा अतिशय प्राथमिक स्तरावर आहे असे म्हणावे लागते.

पराभूत राजकीय इच्छाशक्ती
आजच्या आधुनिक युगातून दहशतवादविरुद्ध लढण्याकरिता तितकेच आधुनिक तंत्रज्ञान वापरले जाते. अशावेळी भुसुंंग शोषणे आणि ते निकामी करणाऱ्या तंत्र जे वापरले जात नसेल, तर नक्षलवादाचा धागाचूत संपणारच नाही. नक्षलवादाचे आव्हान हे केवळ गडचिरोलीपुरते मर्यादित नाही तर शोराचर्या मध्य प्रदेशात आणि छत्तीसगढ राज्यातही त्याचा धुमाकूळ चालू असतो. एक विशिष्ट टाप्पू निवडून तिथल्या आदिवासींना चुकवी माहिती द्यायची, त्यांच्या डोळ्यात धूळफेक करून आपले अस्तित्व टिकवून

ठेवण्याचे काम नक्षलवादी लोक करत आहेत. त्यांची हिंसाचाराची पद्धत बघितल्यानंतर ते धड नक्षलवादीही नाहीत आणि धड दहशतवादीही नाहीत केवळ आपले पोट भरणारे गुंड म्हणावे लागतात. जंगलाचा वापर करावा आणि आदिवासींच्या खांद्यावर बंदूक ठेवून खंडणी उकळायची असा पोटभरू धंदा त्यांचा सुरु आहे. त्यांच्या या लढ्यामागे जर खरोखरच काही तत्वज्ञान असते तर आतापर्यंत ते यशस्वी झाले असते. माओवादाचा गुरखा पांढरायचा, परदेशातून मिळालेल्या मदतीच्या तुकड्यावर दहशतीचे नाटक करण्याचे आणि प्रत्यक्षात मात्र च्यातःचे पोट भरण्याचे अशा प्रकारचा लाजिवाणा प्रकार नक्षलवादी करत आहेत. ज्या पश्चिम बंगालमध्ये नक्षलवादाचा प्रभाव होता तिथेसुद्धा तो टिकू शकलेला नाही. नक्षलवादी नावाच्या गावातून कां सन्याल नावाच्या कम्युनिस्ट कार्यकर्त्याने या नक्षलवादाचा जन्म दिला. त्या नक्षलवादीवरून नक्षलवाद हे नाव रुढ झाले. त्या नक्षलवादीमध्येसुद्धा आज या नक्षलवादाचे अस्तित्व उरलेले नाही. अशी परिस्थिती असताना कुठेतरी महाराष्ट्राच्या गडचिरोलीच्या रंगुम भागात किंवा छत्तीसगढसारख्या जंगलग्रस्त भागात नक्षलवादाने धैर्यान घालण्याचा प्रयत्न करावा ही गोष्टच एका अर्थाने आश्चर्यकारक ठरते. सध्याचा नक्षलवाद म्हणजे केवळ मानगुटीवर बसलेल्या भुमकांचा मार आहे. हे भूत मानगुटीवरून उतरवण्याकरिता कोणत्याही मंत्राची नव्हे तर केवळ कठोर अशा पोलिसी तंत्राची आवश्यकता आहे. भुसुंंगाच्या अधिभारण धैर्यान घालणारे हे नक्षलवादाचे भूत पोलीस आणि राज्य सरकारच्या जबरदस्त इच्छाशक्तीवरसुद्धा पराभूत होऊ शकते.

जवानांच्या धैर्याचे मोल ओळखा
दुर्दैवाचा भाग एवढाच आहे की, आतापर्यंत नक्षलवादाविरुद्ध ज्या कठोरतेने लढा पुकाराला हवा होता तसा पुकारला गेला नाही आणि त्या निष्काळजीपणाचे दुर्दैवी बळी म्हणून पाचशे अशा सामान्य कुटुंबांतल्या पोलिसांना किंवा जवानांना आपले प्राण गमावावे लागले आहेत. आज आपण अशा नक्षलवादाचाठी ठार केलेल्या या जवानांना हुतात्मा हा शब्द वापरून मोकळे ठार. त्यात त्यांच्या बलिदानाचा गौरव होतो. त्यांच्या शौर्याला मानवंदना दिली जाते. यात काही शंका नाही. परंतु हे शौर्य नक्षलवादासारख्या अतिशय साध्या गोष्टीसाठी कामी येते हे दुर्दैव आहे. कारण हा एकेक जवान त्यांच्या इच्छाशक्तीच्या जोरावर हे जवान सुरक्षा दलामध्ये भरती होतात. आपल्या जीवावर ते उदार झालेले असतात. परंतु त्यांच्या हौतात्म्यापेक्षा त्यांचे जिवंत राहणे हे जास्त धैर्यासाठी आणि देशाच्या कारणी लागणारे असते. शोबटी देशाचे संरक्षण करताना अशा प्रकारचे हौतात्म्य कोणाच्या ना कोणाच्या वाटल्याला येते. परंतु त्याची संख्या कमीत कमी असली पाहिजे आणि या हुतात्म्यापेक्षा शत्रूच्या मृतात्म्यांची संख्या जास्त असली पाहिजे. एक ही नक्षलवादी मत नसेल आणि पाचशे जवान हुतात्मा ठार असतील तर ही गोष्ट अत्यंत चिंताजनक ठरते. त्या हुतात्म्यांच्याच धैर्याचे मोल सरकाराने ओळखले नाही, असा त्यातून अर्थ निघतो.

मुखशुद्धी
बाबा : आं आजच वर्तमानचक्र कुठे आहे ?
आई : आंवाई, मी चुकून करारा टाकला त्यात गुंडाळत...

बाबा : मला पाहायचा होता
आई : त्यात काय पाहायच होत...? चहाचा चोथा, भाजीचे देठ, केळीची सालच तर होती

पंचांग
गुरुवार, २९ मार्च २०१२
शके १९३४ नंदनामामसंवासर,
शुक्रवार
● वृष संज्ञा पक्षी ● नक्षत्रः मृग
● रवो उदय ०६-३७, रवो अस्त १८-५१
जन्मराशीः ००-०१ ते १५-५६ वृषभ
१६-४६ ते २४-०० मिथुन
ज्योतिर्विज्ञ यात्रा
http://navakal.org
info@navakal.org

'नवाकाळ ऑफिस व नवाकाळ प्रेस'चे प्रकाशन स्थळ
'नवाकाळ' ऑ.ए.आय.क्र.१८४४/५७
स्थापना ७ मार्च १९२३/ फाल्गुन वद्य ५ शके १८४४

कविता
बाबूला बाबू करताच ती संव्याला हाव म्हणाली कळतं हे जेव्हा झाला तेव्हा त्या निव्याचाची झोपच उडाली

म्हणाली ती स्वप्नःला सल्लं काळवंत या वाट्याचं प्रेम प्रकटणं अढरतं अन् बाबूलाला आता टाकून चाकू तिन संव्याला गळतं

जाऊ देवा तिची ती संपाण आहे मनु ती प्रत्येकाला भुवनेत मोबाईलच्या एप एप एप नं ती प्रत्येक कन्हाला भुलवते

आहे अशी ती एक बला मेरका अन् रेंभेचा ही वर मित्र भावना दुर्गा कणाणी शरबी तिची शार्तरि नवर

अहो स्वार्थाची जणू लाट ती जीन कैकाणो हो बुडवलेलं अन् काहीना भाव किनाऱ्याबाहेर असतादू भिरकावलं

निव्याचा प्रत्येक मित्र आज फिरू शाला ती फक्त आपली हीलत का ? या भ्रमानं आनू शाला

पण आता कोण सांगणार या वेड्यांना याना सांगताना माझ अंतःकरण बळक होतं मुना तिचं कर्तव्य आहे एवढं माझ पक्ष होतं

— नवनाथ शंकर बनप
मिळावे (५), पारकसार्ट, संकलन सौ. आनंदगड, मीना, १५११४५७३२९

क्रिडा



भारत पेट्रोलीयम, एअर इंडिया, मुंबई पोलीस, आरसीएफ उपांत्य फेरीत

मुंबई, बुधवार - विक्रांती येथील क्रमवार नगरात सुरु असलेल्या मुंबई महाराष्ट्र चपक राज्यस्तरीय कवडी स्पर्धेत पुरव गटात भारत पेट्रोलीयम, एअर इंडिया, मुंबई पोलीस, आरसीएफ या संघांनी उपांत्य फेरीत प्रवेश केला. उपांत्यपूर्व फेरीच्या सामन्यात भारत पेट्रोलीयमने वई ऑफ इंडियाचा १९-३ गुणांनी आरामात पराभव केला. पहिल्या खरातच १९ गुण मिळवून भारत पेट्रोलीयमने आपला विजय निश्चित केला होता. निर्वान मदने, विलेज शिंदे भारत पेट्रोलीयमचे चमकले.

दुसऱ्या सामन्यात मंजीर कुमार, गौरव शेठी यांच्या दमदार खेळाचा जोरावर एअर इंडियाने साई अँकडमीचा ३०-१७ गुणांनी एकतर्फी लढतीत पराभव केला. इतर सामन्यांत आरसीएफने मुंबई महानगरपालिकेचा ३८-१९ गुणांनी सहज पराभव केला. तो उपमोल वडाए, चेतेन टोपेच्या दमदार खेळाच्या जोरावर. मुंबई पोलिसांना मात्र टाणे पोलिसांनी कवडी झुज दिली. अखेर अटीतटीच्या लढतीत मुंबई पोलिसांनीही लढत २५-१९ गुणांनी विजिती. मधेश मोहन, आनंद आडवणे मुंबई पोलिसांच्या विजयाचे शिल्पकार होते. पराभूत संघातर्फे निशिकांत पाटील चमकला. महिला विभागात बीमाता जिजाऊ संघाने चिपळूण अकादमीवर ३७-१३ गुणांनी लीटया विजय मिळविला तो गीता सावंळे, सोनाली घुमाऊच्या प्रेक्षणीय खेळाच्या जोरावर.

दुसऱ्या सामन्यात डॉ. शिरोडकरने अटीतटीच्या लढतीत साऩाऩाच्या शिवाजी उदय संघावर २९-२७ गुणांनी विजय मिळविला. स्नेहल साळुंके, मेघाली कोणाकर विजयी संघाचे छान खेळाऩ्या. पराभूत संघाची रंबिना शेख चमकली. आणखी एका सामन्यात शिवाजीने अरर हिंद मंडळावर १४-७ गुणांनी विजय मिळविला. सायली नायकेकर, सपना पाटील शिवाजीच्या विजयाच्या शिल्पकार होत्या. स्पर्धेतील तिसऱ्या दिवसातील सर्वांत खेळाडू म्हणून संघित पाडे (आरसीएफ) आणि मौनिका मुनकावे (शिवाजी उदय संघ) यांची निवड करण्यात आली.

ओरिएंटलची विजयी सलामी

मुंबई, बुधवार - तबबल १० वर्षांच्या मोठ्या अवीनंकर तुंमुहा सुरु करण्यात आलेल्या इन्डियन शिल्ड क्रिकेट स्पर्धेत यशमान ओरिएंटल इन्डियन्स, माहाबाव डॅक, टाडमस ऑफ इंडियाने विजयी सलामी दिली. पहिल्या फेरीच्या सामन्यात ओरिएंटल इन्डियन्सने जीआयएनचा १०७ची राखून दलदलगत पराभव केला. विजयी संघाच्या ङके नडाईकरनी

नाबाद ३६ धावा केल्या. जि्तु इंगळेने ३ विजय दृशिक्षितेने ३ आणि विनोद केनेने २ बळी घेतले. दुसऱ्या सामन्यात टाडमस ऑफ इंडियाने मुंबई इंडियन्सवर विजय मिळविला. विजयी संघातर्फे शेखर कट्टने ५६, अनिले नाबाद ५७ धावा केल्या. मंजीर सिंगेने ४ बळी घेतले. आणखी एका सामन्यात माहाबाव डॅकने युनायटेड इंडिया इन्डियन्स संघावर मात केली.

भूकृती-बोपन्ना उपांत्य फेरीत

मिमांणी, ता. २८ - येथे सुरु असलेल्या सोनी इरिसन आंतरराष्ट्रीय टॅनिस स्पर्धेत भारताच्या मधेश भूकृती आणि इहेन बोपन्नाचे पुरुषांच्या दुहेरी गटात उपांत्य फेरीत प्रवेश केला. उपांत्यपूर्व फेरीच्या सामन्यात भूकृती-बोपन्नाने ब्राझीलच्या मार्केलस आरिडो आणि सैबोराच्या निनाद शिमोझिक जोडीचा अटीतटीच्या लढतीत २-६, ६-३, १०-८ असा तीन सेटमध्ये पराभव केला. भारतीय जोडीचा स्पर्धेत ६ वे मानांकन स्थेपत आले आहे. १ तास ८ मिनिटात भारतीया जोडीने विजय मिळविला. युवतींच्या या दोघांनी दुई आंतरराष्ट्रीय टेनिस स्पर्धा जिंकली होती. शेंवटच्या निर्णायक सेटमध्ये भारतीया जोडीने आपला खेळ उचवून विजयावर शिभायमोर्त केले. 'खाल करून मधेश भूकृतीने आपल्या अनुभवांनुसार लाभा घेत सुरेख खेळ करत विजयात मोठी भूमिका निभावली.

जिगरबाज वेदलिफ्टर



परळला राहणारा ४३ वर्षीय राजेश गविंद पवब या आंतरराष्ट्रीय पॉवरलिफ्टिंग खेळाडूने दुसऱ्यांदा या खेळात जोरादार कमबॅक केले. १९८८ ते ९३ अशी सुरुवातीला या खेळात कारकीर्द करणाऱ्या राजेशाला नंतर कायममध्वरूपी नोकरती नसल्यामुळे आणि घर्माळी आर्थिक स्थिती वेताचीच असल्यामुळे पॅन फॅमिली असताना या खेळात काही काळ 'गॅप' घ्यावी लागली होती. २००३ साली मुंबई महानगरपालिकेत नोकरी लागल्यावर आणि घरची घडी परत व्यवस्थित बसल्यावर त्याने तीन वर्षांपेेे पुन्हा स्पर्धात्मक खेळाचा श्रीगणेश केला.

तीन वेळा ज्युनियर राष्ट्रीय स्पर्धेत महाराष्ट्राचे प्रतिनिधित्व करणाऱ्या राजेशने राहुकुल स्पर्धेत सुवर्ण, सीनियर राष्ट्रीय स्पर्धेत कांस्य आणि मास्टर्स स्पर्धेत सुवर्णपदक जिंकले. दोन वेळा त्याने 'कवकव' केल्यानंतर सखळू दोन वर्षे २०११ आणि २०१२ या वर्षी 'स्ट्रिंग मिन ऑफ डी मुंबई'चा किताब जिंकला. सध्या राजेश अंधेरी (पूर्व) येथील मुंबई महापालिकेच्या युवदली कार्यलयात सहाय्यक कर निर्वारक व संकलक विभागात कामास आहे.

बांद्रा फिजिकल कल्चरल असोसिएशनच्या व्यायामशाळेत रोजचा संन्याचाही तीन-चार तास तो क्रमू सराव आज देखील ठरतो. नायबत प्रशिक्षक मधुकर देकर हे त्याचे गुरु. त्यांच्या योग्य मार्गदर्शना आणि प्रशिक्षणामुळे आज आपण या खेळात एवढी मोठी श्रेय पतय्याचे तो अभिमानाने ठरतो. नुकत्याच गोंगाव येथे झालेल्या मुंबई महाराष्ट्र चपक पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धेत विशेष म्हणजे यंकर खेळाडूंना मागे टाकून राजेशने सुवर्णपदकाला जवळणी घालली. मुंबई विद्यापीठाच्या कला शाखेचा पदवीपत्र असलेला राजेश १९८८ साली परळच्या सोशल सर्व्हिस लीग व्यायामशाळेत दाखल झाला. त्याच्या बडिडना व्यायामाचीच बऱ्याचि आवड असल्याने राजेशला फारसा विरोध झाला नाही. त्या काळात सोशल सर्व्हिस लीगमध्ये एका पेक्षा एक सराव पॉवरलिफ्टिंग करणारे खेळाडू होते. या शाळेचे नाव खूप प्रभावशालीत होते. तिथेच देकर सर पॉवरलिफ्टिंग खेळाचे प्रशिक्षण देत असत. सुवर्वातीला केवळ व्यायाम करणारा राजेश पॉवरलिफ्टिंगच्या प्रमात कधी पडला ते कळलेच नाही. सुवर्वातीला मधुकर देकर सरांनीच त्याला या खेळात धडे दिले. २०१० साली परळच्या सोशल सर्व्हिस लीगमध्ये झालेल्या राज्य पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धेत त्याने एकूण ५५९ किगो वजन उचलून आपली सर्वांत कामगिरी नोंदविली होती. सुवर्वातीला आई, बहील ३ भाऊ आणी १ बहीण असे कुटूंब होते. आता पत्नी, १ मुलगा आणि १ मुलगी अशी फॅमिली आहे. राजेशने वयाची चाळीशी ओलांडल्यानंतर गुडघे आणि कंठ मधेयच्या तशी साध देत नाही. परंतु या खेळाबाबत असलेली कामालीची आवड आणि अनुभव या जोरावर राजेश आज देखील या खेळात टिकून आहे. संन्याकाळ झाली की, त्याला वेध लागतात ते येवामाणालेचे बऱ्याचि वृत्ते. कुणात सायडेतर, रसवंत शिवडीकर हे त्याचे आवडते रिफ्टर.

कवडी, व्हॉलीबॉल त्याचे आवडते खेळ. वाचनाची त्याला आवड असून युन्या हिंदी गाण्याचा तो शौकीन आहे. पॅन स्पेटीत असताना माथे बघे त्याला ह्याचे सोडावा लागला. तीने देखील त्याने जिटीने केलेल्या 'कवकव'ला टोड नाही. आजपर्यंत या खेळात राजेशाला अे काही मिळाले त्याबाबत तो समाधानी आहे. फरक मध्ये काही काळ खंड पडल्यामुळे त्याला हनुखास मिळणाऱ्या राज्य सारनाऩ्या सर्वांचे शिखरजपरी क्रीडा पुरस्कारापासून वंचित राहणे लागले हे दुःख मात्र त्याला कुठेतरी बोचत आहे. मुंबई वेदलिफ्टिंगच्या सेवेत कामाला असलेल्या या गुणी खेळाडूला महापालिकेने अधिक सरवतीने - सुविधा देऊन त्याचा हूकप जकर वाढवावा, जेकरून मास्टर्स स्पर्धेत तो आणखी यशस्वी शिखरे स करेल. भावी काळात जोयवई शरीर आणि मन साध देईल तोपर्यंत या खेळात अधिक अधिक पदेकें जिंकण्याचा राजेशचा मानस आहे.

सी.एस.टी. वरील बजबजपुरी रोखा!

मनोगत

छत्रपती शिवाजी टर्मिनस ऐतिहासिक वास्तू म्हणजे आंतरराष्ट्रीय पर्यटन स्थळांबरोबरच बसपुरीचे हृदय म्हटले तरी वाचू ठरे वने. दररोज पन्नास लाख प्रवाशांचा भार सोसाऩ्या या टर्मिनसातला सध्या अनधिकृत फेरीवाऩ्यांचा व येथ्यांचा वढ पडलेला दिसतो. स्टेशनच्या आत पोलिसांच्या सभस वेथ्याव्यवसाय करणाऱ्या शिवा फिटाता दिसतात. हाकेच्या अंतरावर मुंबई महानगरपालिकेचे मुख्यस्थान असताना चोरीबाऩी अनधिकृत फेरीवाऩ्यांनी आपले बळगतेत उतस कर करतात. पदपत्र रेल्वेची हट कऩी होऊ शकते?

इन्स्पेक्टर इन्चाई श्री मॉयी यांचे कार्याल प्लटाट कृ.एक (शुवर) मार्गावर आहे. मोजूनू ५० पदवाऩवर मेनेटसऩर त्यांच्या नाकावर टिचून मेनेटसऩा अरंदा जागेत धंटे लावले जातात. प्रवाशांनी तसेपून काढताला कसत करावी लागते. तर लहान मुले व वृद्धांनी माहक त्रास सोसावा लागतो. महानगरपालिका 'ए' बॉर्डचे फेरीवाऩ्यांनी आपले बळगतेत उतस कर करतात. पदपत्र रेल्वेची हट कऩी होऊ शकते?

— राजाराम शिराराम रेणुचे, विक्रांती (पूर्व), मुंबई-८३.

